

# 美官员在印度会见达赖

## 外交部:强烈敦促美方停止利用涉藏问题干涉中国内政

新华社北京10月29日电(记者马卓言)外交部发言人耿爽29日就美有关官员近日涉藏言行表示,中方强烈敦促美方停止利用涉藏问题干涉中国内政。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国负责国际宗教自由事务的无任所大使布朗巴克近日在印度同达赖进行会见。布朗巴克称,美支持西藏人民及达赖喇嘛,认为挑选达赖喇嘛

嘛继任者不属于任何政府或实体。布朗巴克还称西藏民众不被允许在西藏自由信奉宗教。中方对此有何评论?

耿爽说,十四世达赖是打着宗教幌子在境外长期从事反华分裂活动的政治流亡者,中方坚决反对任何外国官方人士同其进行任何形式的接触。美官员有关言行违反美方关于承认西藏是中国一部分、不支持“藏独”的承诺,

中方对此表示坚决反对。

耿爽说,活佛转世是藏传佛教特有的传承方式,有固定的宗教仪轨和历史定制。中国政府实行宗教信仰自由政策,颁布有《宗教事务条例》和《藏传佛教活佛转世管理办法》等,尊重和保護藏传佛教这一传承方式。达赖喇嘛活佛转世系统已经有几百年的历史,十四世达赖本人就是按照宗教仪轨和历史定制寻

访认定,报请当时的中央政府批准继位的。因此,包括达赖喇嘛在内的活佛转世,都应当遵守国家法律、法规,遵循宗教仪轨、历史定制。

“我们强烈敦促美方停止同达赖集团进行任何形式的接触,停止发表不负责任言论,停止利用涉藏问题干涉中国内政,多做有利于促进中美互信与合作的事,而不是相反。”他说。

# 伊拉克首都开始实施宵禁

据新华社巴格达10月28日电(记者白平)负责维护伊拉克首都巴格达安全的巴格达行动指挥部28日宣布,鉴于伊拉克多地大规模示威抗议活动仍在持续,从当晚开始在巴格达实施宵禁。

根据巴格达行动指挥部当天发表的声明,宵禁从当天午夜开始,时间为午夜12时至次日6时,在此期间任何车辆、人员禁止在巴格达街上活动,何时解除宵禁将另行通知。声明称实施宵禁是为了保护示威者,并呼吁巴格达市民为了公共利益给予配合。

伊拉克多地本月1日至9日爆发示威抗议活动,抗议政府腐败、服务不力及高失业率。对此,伊拉克政府出台改革方案,主要包括为低收入群体建造补贴住房、为失业者提供补助、为年轻人创业简化企业注册程序和提供培训、贷款等。

自25日起,伊拉克多个城市爆发新一轮示威抗议活动,示威者继续抗议政府腐败、缺少公共服务及高失业率,呼吁政府推进改革。

# 美韩开谈修订危机管理备忘录

本报讯 韩国政府消息人士10月29日透露,美韩最近启动了修改“美韩同盟危机管理备忘录”的磋商。该文件规定了安全危机情况发生时美韩双方各自承担的义务。

据韩联社10月29日报道,在这份文件中,美韩联合进行危机管理的范围原本只是朝鲜半岛,条款中的限定为“朝鲜半岛有事时”。但美方此次在磋商中提出新增“美国有事时”的限定词,意即在美国的安全受到威胁时美韩应共同进行危机应对和管理。

韩联社援引专家分析称,如果新增这一条,那么这将成为美国要求韩国向霍尔木兹海峡等美军潜在作战区域派兵的一个依据。到时,即便事态发生在与韩国无直接关系的海外纷争地区或潜在纷争地区,一旦美方认为受到了威胁,都有可能要求韩方派兵支持。

韩联社称,韩方在磋商过程中对美国的该要求表示为难。但也有分析人士认为,如果美方以移交作战指挥权、防卫费分担等筹码来交换和施压,韩方可能会接受美方意见。(澎湃)

# 公交票价上涨引抗议 智利总统改组内阁

新华社圣地亚哥10月28日电(记者尹南 张笑然)智利总统皮涅拉28日宣布改组内阁。这是他2018年3月就职后第三次改组内阁。

本月14日,智利首都圣地亚哥开始出现一系列针对公交系统票价上涨的抗议活动,随后其他地区也出现抗议活动。皮涅拉一度宣布全国16个大区中15个大区部分或全部进入紧急状态。紧急状态已于28日零时解除。

这次内阁改组共涉及内政部、财政部、总统府秘书处、经济部等8个部门。改组后,总统府秘书长布卢梅尔出任内政部长,智利阿道弗·伊瓦涅斯大学学者布里奥内斯出任财政部长。皮涅拉说,政府已提议实施一系列社会政策,并要求社会发展和家庭部同社会各界深入进行对话。

皮涅拉曾于2018年8月和2019年6月两次改组内阁。

# 外交部:坚决反对美方以莫须有罪名打压特定中国企业

新华社北京10月29日电(记者马卓言)外交部发言人耿爽29日表示,中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,滥用国家力量,打压特定中国企业,敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,为中国企业在美正常经营活动提供公平、公正、非歧视的环境。

在当日例行记者会上,有记者问:美国联邦通信委员会计划于11月举行投票,决定是否将华

为和中兴公司定为国家安全风险,这意味着他们可能将不会被列入美农村电信运营商85亿美元政府基金的可采购名单中。请问中方对此有何评价?

耿爽说,中方已多次就这个问题表明立场。中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,滥用国家力量,打压特定中国企业。美方这种经济霸凌行径是对美方自己一贯标榜的市场经济原则的否定,也不会获得国际社会的认同和支持。

耿爽说,根据美国媒体报道,美国农村无线运营商协会估算,25%的协会会员企业使用了华为或中兴公司的设备,更换这些设备需要花费8亿至10亿美元,一些美国农村地区可能会立即失去基本通信网络。美方一些人鼓吹禁止本国农村电信运营商从华为和中兴公司购买设备或服务,损害的最终还是本国企业和本国消费者的利益。不知道美方对自己造成的这种风险怎么看待。

耿爽指出,绝大多数国家对“棱镜门”事件、法国阿尔斯通公司的前车之鉴都记忆犹新,到现在为止,美方也没有向国际社会作出清楚的解释。

“我们再次敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,停止对特定中国企业的无理打压,为中国企业在美正常经营活动提供公平、公正、非歧视的环境,多做有利于促进中美互信与合作的事情。”耿爽说。

# 英国有望提前大选? 工党领袖科尔宾态度大反转

本报讯 英国首相约翰逊多次试图发起提前大选动议,但由于最大的反对党工党不合作,提前举行大选的动议一直难以实现。英媒最新报道称,工党领袖科尔宾态度出现大反转,准备支持提前大选。

综合英国《卫报》、BBC报道,科尔宾10月29日表示,工党将支持约翰逊的提前大选动议。科尔宾说,在欧盟同意将“脱欧”期限延长至2020年1月31日后,排除无协议“脱欧”的诉求“如今已得到满足”。

约翰逊28日向议会发起了今年12月12日提前大选的动议。在28日的投票中,工党拒绝了提前选举的动议,工党议员在当天的表决中多数弃权。工党领袖科尔宾说:“我如此谨慎的原因很简单,就是我不信任首相。”科尔宾认为,约翰逊四处张扬,却未能兑现诺言。科尔宾当天还表示,自1923年以来,英国从来没有在阴暗沉闷的12月举行过大选。提前选举所定的12月不选



工党领袖科尔宾(资料照片)

合选举,因为放假的学生和年长的选民的参与度会降低。

在28日早些时候,欧盟27个成员国同意让英国“脱欧”限期

由本月底再延长3个月至明年1月31日,这是欧盟第3次批准英国延长“脱欧”期限。欧盟各成员国原则上同意让英国弹性延期,

若英国议会11月或12月通过“脱欧”协议,英国12月1日或1月1日也可离开欧盟。

(张敏)

# 美众议院将就弹劾总统调查程序举行投票

新华社华盛顿10月28日电(记者徐剑梅 孙丁)美国众议长佩洛西28日宣布,国会众议院本周将就一项关于对总统特朗普进行弹劾调查程序的决议案举行投票。

美国媒体称,这将是民主党掌控的国会众议院首次正式就针对特朗普的弹劾调查举行全体投票,定于10月31日举行。

佩洛西在一封致联邦众议员

的信中说,国会众议院依宪不必经过全体投票而开展弹劾调查,此次投票旨在“消除关于特朗普政府可否扣留文件、阻止作证、无视有适当授权的传票或继续阻碍众议院(调查)的任何疑问”。

佩洛西说,这项决议将确认现有和正在进行的弹劾调查,规定相关公开听证程序,授权提供记录文本,概述了向(众议院)司

法委员会移交证据的程序,并考虑了可能的弹劾条款,规定了总统及其律师的正当程序权利。

数周来,白宫和国会共和党人一直抨击民主党人主导的弹劾调查不透明、不公平,事先未经众议院全体投票获得授权。25日,华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院裁定国会众议院无需投票即可进行弹劾调查,美国司法部就此裁决提出上诉。

佩洛西9月24日宣布启动众议院对特朗普的弹劾调查,起因是一名情报界人士匿名检举特朗普7月在乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查美国民主党总统竞选人拜登及其儿子。民主党指责特朗普滥用职权谋求私利,寻求外国势力干预明年美国总统选举。特朗普坚称不存在与乌方的“利益交换”。